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E. M. K. E.
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A magyar ábc-ben bajosan lehetne találni 
meg négy betűt, mely így látszólag minden érte­
lem nélkül egymás mellé állítva nagyobb esz­
mét, népszerűbb fogalmat fejezne ki, mint az, 
hogy: E. M. K. E. A szeszélyes véletlen az 
Erdélyrcszi Magyar Kiillnr-Egyesület meg­
rövidített nevéből becéző leánynevet alkotott s 
az ember önkéntelenül is azokra a bájos, hal­
vány, kékszemü szőke szépségekre gondol, akik 
Háromszék és Oláhország határán, Zágonból, 
Zaboláról, Kovásznáról és egyéb székely faluk­
ból a szelek szárnyán az erdő susogó fáinak 
küldik nyugtalan szivük szenvedéseit és áb­
rándjait . . .

Az Eroke vagyis az Erdélyi eszi Magyar Kultur. 
Egyesület most Pünkösd másodnapján tartja évi 
közgyűlését Nagy-Enyeden. Ez az egyesület a 
magyar társadalmi szervezkedésnek egyik leg­
büszkébb és leghatalmasabb alkotása. Vigasz­
taló és fölemelő nemzeti munka benyomása 
árad felénk azokról a lapokról, amelyek nz 
egyesület nyomtatott évi jelentését tartalmaz­
zák. Az egyesület vagyona megközelíti immár a 
hárommillió koronát. Fiókjaival, iskoláival, óvo­
dáival, könyvtáraival, dalosköreivel s a társa­
dalmi szervezetek más nemeivel behálózta im­
már az egész Erdélyrészt. Ha anyagi eszközei 
elégségesek volnának, nem kellene félnünk azok­
tól a bizonyos nemzetiségi pénzintézetektől, 
mert az Emko vezetői megtanulták ellens '"cink­
től, hogy minden reklámnál többet ér a zajta­
lan, csendes, de szívós munka.

Felhívjuk azonban az Emkc irányítóinak és a 
nagy közvéleménynek figyelmét és érdeklődését 
nivnsyalamire, amire eddig nem cb'g ügyet vetet­
tek. Ez n romániai magyarság sorsa. Magában 
Románia fővárosában, Bukarestben, tudvalevőleg 
közel hatvanezer magyar él. Ezeket a faji köte­
lékeken kívül semmiféle egyéb kapocs vagy 
társadalmi szervezet nem fűzi tts«ze. Aki valaha 
hazáján kívül élt, tudja, hogy odakünn az idegen­
ben a létért való küzdelem a faji és nemzeti 
köteléket hamar megőrli, a gyengék hamar eles­
nek. nemzetük, hazájuk számára végképp el­
vesznek.

Pótolhatatlan kár, ha csak egyetlenegy lélek 
j elvesz a nemzet számára, mert nekünk ma­
gyaroknak nincsen fölösleges emberünk; de az 
már egyenesen főbenjáró érdekünk, hogy a 
Romániába kiszakadt székely véreink odakünn 
megmaradjanak nemcsak magyar embereknek, 
de magyar hazafiaknak, a magyar érdek elö- 
harcosainnk.

A Romániába kiszakadt székely azonnal érez­
teti a maga ellenállhatatlan faji (elsőbbségét s 
eleven tanúságot tesz arról, hogy a magyar ncm- 
: tnek arra a bizonyos keleti hivatásra van

ereje és embere elég. Ezeket az erőket azonban 
a magyar nemzeti érdek számúra össze kell 
gyűjteni és együtt kell tartani. Annál is inkább 
kell ezt megtennünk, mert Romániában a poli­
tikai viszonyoknál fogva a magyar ember nagyon 
kényes, sokszor igen veszedelmes helyzetben 
van s mert a Keleten versengő nemzetek odakünn 
ugyancsak összefognak.

Románia fővárosában van német templom, 
német iskola s a német lcolonia szabad, függet­
len, öntudatos német nemzeti életet él. Hatalmas 
gyártelepek a német ipar munkásságának nyo­
mát hirdetik. A magyarokat ellenben a romániai 
kormányzat a papjaiktól is megfosztja, iskoláikat 
tűrhetetlen ellenőrzés és cenzúra béklyóiba 
szorítja. A romániai magyarok gyermekeit a 
román nemzet bőseinek kultuszában nevelik, s 
eltiltják őket. attól, hogy a magyar nemzeti dicső­
séget megismerjék.

Mindezeket és még ennél is fájdalmasabb 
dolgokat sokan már sokszor elpanaszolták, de a 
romániai magyarság sorsa iránt lantosabb érdek­
lődést még nem sikerül ébreszteni: véleményünk 
szerint ezért késik a hathatós segítség és mind­
annak a megvalósítása, ami a romániai magyar­
ság érdekében volna. Itt van aztán nagy hivatása 
az Erdély részi Magyar Kultur-Egyesiiletnek. E 
részben tanulhatna az Emko a hírhedt oláh 
kulturligátöl, mely a maga kicsi erejével, 
de lelkes fészkelődésével nekünk magya­
roknak itt Magyarországon tömérdek galibát 
tudott okozni. Az Emke igen sokat te­
het a romániai magyarok érdekében már 
csak azzal is, hogy sorsukat, vagyoni, erkölcsi 
és kulturális viszonyaikat kipuhatolja, adatait a 
nyilvánosságra hozza s egyébképpen is az érdek­
lődést fölébreszti és minden lehető eszközzel és 
alkalommal újra cs újra szítja és fokozza. Nem 
mondjuk, hogy a magyar állam kifogástalanul 
teljesítené a kötelességét a romániai magyarok­
kal szemben, de az Emko hivatása volna, hogy 
nz államot az erkölcsi rugók megmozditásával o 
kötelességei teljesítésére tanítsa.

A tusnádi kongresszuson, mely a székely kér­
désben oly áldásos világosságot teremtett, az 
Emke vezérei mellett megjelentek a romániai 
magyarok küldöttei is, akik ott előadták helyze­
tüket, elpanaszolták bajaikat s elsorolták, hogy 
érdekükben mit lehet és mit kellene megtenni. 
Minthogy az Emko vezetőit hivatásuk magasla­
tán álló férfiaknak ismerjük, joggal és bízvást 
remélhetjük, hogy felfogták a helyzetet s meg­
értették, hogy ez a helyzet nekik mit parancsol. 
Ha tehát nem csalódunk, akkor az a tusnádi 
kongresszus fordulatot jelent a romániai magya­
rok, az Emke, a székelyek történetében, do ta­
lán az egész magyar nemzet keleti hivatá­
sában is.

Budapest, május 27.
A képviselőház legközelebb holnap délelőtt 

10 órakor tart ülést, melynek napirendjére van 
tűzve az ex-lex-ro vonatkozó miniszterelnöki je­
lentés tárgyalása. Szólásra fel vannak jegyezve: 
Nessi Pál, Vázsonyi Vilmos, Bedőházy János.

A közös ügyek hozzájárulási arányának
újból való megállapítására kiküldött országos 
bizottság ma déli 12 órakor tartotta megalakuló 
ülését, amelyben a kormány részéről Szeli Kál­
mán miniszterelnök és Lukács László pénz­
ügyminiszter veitek részt. Széli Kálmán minisz­
terelnök üdvözölte a tagokat és megalakulásra 
szólitotta fel a bizottságot. Indítványozza, hogy 
elnöknek gróf Dessewfjy Aurélt, előadónak Fáik 
Miksát válaszszák meg. A bizottság ehhez az in­
dítványhoz egyhangúlag hozzájárult.

Gróf Dessewffy Aurél elfoglalván az elnöki szé­
ket, Széli Kálmán miniszterelnök felolvasta az osz­
trák kormánynak értesítését, melyben a magyar kor­
mányt az osztrák kvótabizottság megalakulásáról ér­
tesíti. Az értesítést a magyar bizottság tudomásul 
vette, ós a maga megalakulásáról az osztrák bi­
zottságot is értesíti.

Fali: Miksa előadó kérdést intézett azután a pénz­
ügyminiszterhez, vájjon azok az adatok, amelyek a. 
múlt évben a magyar kvótabizottság tárgyalásának 
alapjául szolgáltak, nem fognak-e uj adatokkal ki­
egészítést nyerni.

Lukács László pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
ez adatokat ki fogja egészíteni és e kiegészítés már 
a legközelebbi napokban kezéhez jut az országos 
bizottság minden tágjánál:. A bizottság elhatározta, 
hogy n kiegészítés birtokában érdemleges tárgya­
lásait megkezdi és e célból julius hó 4-én ülést tart*

A székely tagosítás. Sebess Dénes országos 
képviselő, a székely tagosításnak felfüggeszté­
sére vonatkozólag a következő indítványt ter­
jesztette ma a képviselőház elé:

A székelyföldi tagositási és arányosítást ügyek­
ben a törvényhozás sürgősen intézkedjék az irány­
ban. hogy a még meg nem kezdett és megemred- 
hetősé" stádiumában le\ő tagositási és arányo* 
sitási ügyek a törvény módosításáig meg ne kez­
det lessenek. illetve fölfüggesztessenek;

viszont a hosszabb idő óta folyó tagosítások, 
arányosítások rendkívüli munkaerők kirendelésével 
és a költségeknek esetleg államsegély utján 
leendő előlegezésével is befejoztessenek;

végül a telekkönyvek ezen birtokrendezési mun­
kálatokat megelőzőleg mindenütt, hol annak szük­
sége mutatkozik, hivatalból sürgősen helyesbí­
tendők.

A magyar-horváti kiegyezés. A Horvátországgal 
való pénzügyi egyezmény megújítása kérdésében 
tegnap jelent meg a horvát bizottság válasza a ma­
gyar országos bizottság válasz-üzenetére. Ebben 
különösen hangsúlyozzák azt, hogy az 1868. évi 30- 
törvénycikknek Vl-ik szakasza, melyben Magyar- 
ország beleegyezik abba, hogy Horvátország bel- 
igazeatási szükségleteire bizonyos egyozményileg 
megállapított összeg vonassák le, az 1868. évi ál­
lamjogi egyezménynek kivételes természetű állandó 
alaphatározmányát tartalmazza, — A horvát váin-z
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lényege különben az, amit a fogyasztási adókról 
mond. Ez a pont így hangzik t

A magyar országgyűlés igen tisztelt országos bi­
zottsága dicséretre méltó őszinteséggel elismeri, 
hogy Horvát- és Sziavonországok az uj fogyasztási 
adótörvények következtében jelentékeny kárt szen­
vednek, de hozzáteszi mindjárt, hogy teljes joggal 
feltehető, hogy a fogyasztási adók ezen része is, 
amely ezen országoknak megmaradt, aránylag rövid 
idő múlva nemcsak az előbbi összeget el lógja érni, 
hanem alkalmasint túl is haladni. Ha ez igy van, 
akkor világos, hogy a lakosság az uj fogyasztási 
adóval sokkal nagyobb mérvben vau megterhelve, 
mint azelőtt volt, mert különben ezen adók egy része 
nem tehetne ki többet, mint amennyit előbb az 
összes adók jövedelmeztek. Hogyha a magyar or­
szággyűlés igen tisztelt országos bizottságának lei­
fogása állana, akkor országaink lakosságának ezen 
egész nagyobb megterhelése, mindaz amivel a nem­
zet fogyasztási adók fejében többet fizet, mint eddig, 
egyszerűen magyar jövedelemmé válnék. Itten vilá­
gos, mikép változtatik át törvényes rendelkezéssel 
Horvát-Sziavonországok jövedelme egyszerűen — 
nem közös jövedelemmé talán, hanem tisztán ma­
gyar jövedelemmé és mindez csak azért, nehogy 
Horvát- és Szlavonországoknak talán jelentékenyen 
nagyobb összeg álljon rendelkezésre autonóm szük­
ségleteik fedezésére.

A magyar regnilcoláris deputáció holnapután, 
pénteken esti 6 órakor ülést tart. Ebben az ülésben 
a magyar országos bizottság előreláthatólag ki fogja 
mondani, hogy a magyar bizottságnak a horvát de* 
putáció által elfogadott propoziciója értelmében szó­
belileg tárgyal a horvát bizottsággal. Szóbeli tár­
gyalások végett egybehívandó együttes ülés idejének 
megállapítása céljából a magyar és a horvát bizott­
ság elnöke érintkezésbe fognak lépni egymással.

Torontálmegye — Kaffka ellen, Torontál- 
megyc tegnapi folytatólagos közgyűlésén - mely­
nek első napiát az alispánválasztás töltötte be — 
feltűnést keltő javaslat került szőnyegre. Aki a 
javaslatot tette: Rónay Jenő, Torontál vár­
megye volt főispánja, akinek tiz éves uralma 
alatt a végsőkig korrumpálódott a megye köz- 
igazgatása s balsikerü, gondatlan vállalkozások 
folytán a dúsgazdag vidék lakossága az anyagi 
tönk szélére került. És Rónay, aki eddig csakis 
mint vádlott állott felettesei és a közvélemén 
itélőszéke előtt — most föltámadt vádlóként. 
Megvádolta egy a belügyminiszterhez intézendő 
felirati javaslat keretében Kaffkát, — akit pe­
dig csak elismerés illethet Augiász istállójának

fáradtságos kitisztításáért. Rónay javaslatában 
ugyanis a többi között a következőket mondja:

Torontál vármegye közönsége, eddigi tör­
ténetében páratlanul álló módon, kénytelen 
a nagyméllóságu belügyminiszter úrral ellen­
kezésbe jönni s kéri, hogy a reá nézve felctle 
kinos kényszerhelyzet okozója, az öt hiva­
talos jelentésének téves tartalmával félre­
vezető vizsgálóbiztos, névley Kaffka László 
tanácsos ur felelősségre vonassák. megbún- 
tettessék és erről a vármegye közönsége ér- 
tesiltessék.

Hogy azonban Rónay Jenő még ma is 
vezérlő hatalom Torontálban. igazolja az, hogy 
amikor szavazásra került a dolog, indítványát öt 
szavazat ellenében elfogaátáik. Az igy határo­
zattá vált javaslat ellen a főispán és két bizott­
sági tag felebbezett. — A megyében — érthe­
tőié" — óriási érdeklődéssel várják az ügy fej­
leményeit.

Egy kerületben hat jelölt. A Lázár Árpád halá­
lával megüresedett dobrai kerületben egyelőre csak 
hat jelölt van: Farkas Béla kormánypárti, Wlád 
Aurél és Monteanu János nemzetiségiek, hozma 
Arthur, Schubert Sándor és Zsoldos László (?) hír­
lapíró függetlenségiek.

A lázongó Horvátország. Felszínre került 
az az eszme, hogy ha Horvátországban nem ál­
lana helyre a rend, felfüggesztenék az alkot­
mányt s a bán, mint királyi biztos kormányozná 
tovább az országot. Ez a híresztelés, mely a 
a bécsi Zeit egy közleménye nyomán került fel­
színre, nem látszik egyébnek, mint a forradalmi 
hangulatot szító horvát ellenzék fogásának, 
melylycl gróf Khnen-Ilédervárg bán helyzetét 
akarják nehezíteni s a lazításnak uj táplálékot 
adni. Ez a vállalkozásuk is csődöt fog mondani, 
mert aki közjogi viszonyainkat és a magyar nem­
zet évszázadokon át kifejlődött közjogi érzékét 
ismeri, tudhatja, hogy ilyesmire nálunk csalt a 
végső esetben gondolnának. Szó sincs róla, tel­
jesen megérdemelnék derék horvátjaink az ilyen 
elbánást, s a történtek után a bornál kiegye­
zés revíziója aktuálissá és szükségessé, vált. 
de az erőszakos abszolitizmus nem a mi politi­
kai vérmérsékletünk fegyvere. Látszik az eszme 
lanszirozásának módjából, hogy nem egyéb a 
bán ellen intézett aknamunkánál, mely azonban 
visszafelé fog elsülni.

Csütörtök, ítiUü. május 2d.

Az obstrukció.
— A képviselőhúz ülése. —

Budapest, május 27.
Gabányi Miklóst ma a láz gyötörte s a pártja 

mégis kiállította az obstrukció harcmezejére. 
Szegény Gabányinak ma rossz napja volt s a 
t. ííáz Sőiii mulatott a mai ülésen a ruszliku 
magyar szónoklásában. Gabányi különben kibe­
szélte az egész ülést s beszédje végén az égé z 
Ház hangos kacaja között oly értelmű határo­
zati javaslatot nyújtott he, hogy a kormány ha­
ladéktalanul adja be a lemondását a Felségnek.

Egy órakor az interpellációkra került a sor s 
először Neményi Ambrus intézett kérdést a mi­
niszterelnökhöz avégett, hogy Csehországból a 
magyar lisztet bojkottéin! akarják. Interpelláció­
jának megokolásáhan felemlítette az őrlési for­
galmat is, amire báró Kaas Ivor rögtön meg­
jegyezte, hogy az interpelláció egyebet nem cél­
zott, mint az őrlési forgalom visszaállítását.

Neményi rögtön visszavágott, hogy visszauta­
sítja az inszinuációt.

Az interpellációt kiadták az miniszterel­
nöknek.

Krcslcemrlhy Ferenc a sóüzlet miatt intézett 
interpellációt a pénzügyminiszterhez. Az inter­
pelláció célja egy kis leleplezés volt, de Kecske­
métiig ' em mert nevekkel előállani.

Zboray Miklós rögtön meg is kérdezte:
— Ki közvetítette ?
Ráró Kaas Ivor pedig azt kérdezte:
— Mennyi volt a provízió ?
Már nevet is említetlek a mai ülésen, de az 

ügv érdekében egyelőre még titokban tartják.
Ezzel az ülés aztán véget is ért.
Részletes tudósításunk a következő:
Elnök: gróf Apponyi Albert.
Jegyzők: gróf teleki Sándor, Dedovits Györgv, 

Endrey Gyula.
Elnök megnyitja nz ülést s a múlt ülés jegyző­

könyvének hitelesítése után előterjeszti az iromá­
nyokat. Az indítvány és interpcllációs könyv telol- 
vasásánál

Kubik Béla arra kéri a Házat, hogy az interpel­
lációkat 12 órakor terjeszszék elé.

E nők indítványozza, hogy egy órakor kezdjék el 
ez interpellációkat.

A Ház ebbe belenyugodott s azután rátértek a 
napirendre.

Az ex-lex.
Gabányi Miklós: A miniszterelnök jelentéséhez 

kénytelen szólani. Mielőtt annak bírálatába lógna, 
teloívassa a jelentést.

Jancsi, a hornista.
— A Magyarság tárcája. —

Irta: Hollósy Mihály.
Aszongva önkéntes káplár ur Horváth, mikor 

Jancsi hornistára a véncsontra pislant, ki a 
négyszögletre tömött szalmazsák szélén gub­
basztod ik, eregetve egykedvűen a komiszdohány 
még komiszabb füstjét . . .

— Unatkozol, Jancsi"?
— Az ám, aki lelke I elkelne rám már egy kis 

«rükverebaigon».
Alatta azt érti a közös baka, hogy poharat 

hajtogatni.
— Hát gyere hozzánk, ha kedved tartja. Gya­

korolhatod benne magad apáméknál, akár sza­
kadásig. - - -

Gondolkozik Jancsi egy darabig, mert hamis 
a káplár urnák még a zúzája is: szereli az 
embert kifigurázni.

—- Hát elgyüsz-e ?
— Mennék, mennék, de hát úgy ne járjak ám, 

mint a Kovács Béni, akit félkegyelműnek tartot­
tak az urak, os-tán valami vén kisasszony nénje 
még csókot is kért tőle.

Nevették a szakaszbelick, de oda veti a szót 
Barna Tóni:

— Sohse törődj vein, Jancsi! Hunyd he a 
szemed, csak akkor nyisd ki, ha borral kí­
nálnak.

— ITrrk között máskép kell ám a szót for­
gatni — vélekedik Jancsi a káplárra tekintve — 
pedig a magyar azt mondja ki, amit gondol. . .

— Elértik a tréfát az urak is — biztatja a

gyün meg a kedvök. 
hogy megemlegetcd.

Te!
No

káplár — sőt attól 
akkorát mulatunk, 
gyüsz-e ?

Jancsi leteszi pipáját végig csiszál kezével a
jobb karján.

— Vigye a tatai! megyek.
Felcsatolták a derékszíját, mire önkéntes 

káplár ur Horváth kiadta a jelszót, hogy 
«mehetünk».

Előre mosolyogtak a pajtások.
Ugyanis azt vette szokásba káplár ur, hogy 

vasárnaponként ol-elcsábitolt magával egvet- 
egyet a csöndesebb természetű falusi gyerekek­
ből, aki csupa mulatság volt. nz úri tái as ágban 
félszeg magaviseletével, bátortalan feleleteivel s 
a káplár urnák ebben nagy öröme telt.

Sohase voltak ok úri társaságban, közös asz­
tal mellett, szőnveges szobában, hol barátságos 
poharazás közt az urak elvigadnak velők az 
egyszerű, együgyű bére.sgyerokkel, mintha min­
dig velük élték volna világukat! . . . Volt is ott 
részük ételben, italban, még az útra is ellátták 
őket elemózsiával.

így mesélik azok, kik ott jártak, de másod­
szor el nem mennének kész nevetségnek, hogy 
rajtuk mulasson az egész társaság . . .

Csak kis kompánia ült nég együtt káplár 
uréknál, midőn a két katona a díszes terembe 
lépett.

Jancsi hirtelen végigjártatta mókusfürge apró 
szemeit az érdemes egybegyűlteken, de csuk 
négyet olvasott össze.

Hamarosan bemutatkoztak valamennyien.
Ott volt nz öreg Horváth, a káplár ur édes- 

apja, jóságos vig tekintetű öreg ur; Ilonka, a 
házi kisasszony, egy húsz csztcndőslorma, szem- 1

revaló, szőke baba. (Gyönyörű nagy kék szemei 
vannak, akárcsak egy-egy szentiványi alma.) A 
harmadik: Gyönge ur. ki valami kikopott, él.en­
voi t végrehajtóhoz hasonlított. Ugv áll a bajusza 
karikára kunkorodva, mint a Bodri folytatása.

(No ez a szép leány is ugyan hová tehette, 
azt a két ragyogó szeme csillagát, mikor ez’, 
választotta vőlegényének!)

A negyediket ismerte már Jancsi hallomásból, 
az öreg Lili kisasszonyt. Paraszthajszállal sem 
volt küiömb, mint aminőnek elképzelte ... A 
feje boglyas és formátlan, mint a hibásan raknit 
petrenee, az álla meg úgy csticskösödilc előre, 
mintha csak az orrával versengene kétségbe­
esetten.

A bemutatkozó után csakhamar felszolgálják 
n négyórait. A hölgyek kávét, a férfiak teát fo­
gyasztanak. A beszéd is megered, mint a lan­
gyos eső s hamarosan letárgyalnak néhány napi 
kérdést.

Csak leszeleg, csak mozog a Jancsi, de szólni 
kukkot sem szól. Nem ért ö a politikus beszéd­
hez, mert nem csizmadia! . . .

— No Jancsi, ittál-e már ilyen t^ál ? Ezt egye­
nesen Klímából szállították, — Fordul igy a káplár 
hallgatag baj társához.

— Ilyet még nem ittam — jegyzi meg Jam -i 
— megkövetelő alásan a díszes egybevalókat!

— Tudtam mindjárt!... Ugy'-c hogy jó? 
Izlik-o jiajtás?

— Jónak jó, ha különb nincsen, de izloni — 
csavargatja nyakát a Jancsi sunyi módon —- 
izleni már egy csöppet som izük.

Érthető megütközéssel tekintettek 
összenózett a társaság e kihívó feleletre

— Ejhal hát ugyan miért?

raja
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Egry Béla: Lassan olvasd.
Gabányi Miklóst Nem lehet ám, fáj a hasam. 

(Derültség.) A jelentést olvassa, mialatt zaj van a 
Házban, Gabányi olvasás közben felkiállt: Hát hall­
juk! (Derültség.) A két jelentésből azt. látja, hogy 
nekik teljesen fölösleges a költségvetést tárgyalni. 
Ahelyett, hogy a költségvetést tárgyalnák, a minisz­
terelnök előterjeszti a katonai javaslatokat, amelyek­
kel becsapta az országot. A miniszterelnök megtaní­
totta őket beszélni s itt van ő, dacára, hogy beteg, 
kibeszéli az ülést háromnegyed kettőig. (Derültség ) 
Egy vidéki lapnak több cikkét olvasta fel, melyek 
sértő kifejezéseket tartalmaznak a kormány ellen.

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy 
még idézve sem lehet oly dolgokat előadni, amelyek 
sértik a parlamenti illemet. (Ellenmondás a széíső- 
baloldalon.)

Domahidy Elemért Ne olvasson, hanem beszéljen. 
Gabányi Miklős: Tovább olvas s ahol sértő ldle- 

jezcst talál, megjegyzi: no ezt kihagyom. (Derültség.)
Makkal Zsigmond: Gabányi, olvass már egy kor­

mánypárti lapot.
Gabányi Miklóst Várj egy kicsit, Zsiga barátom, 

majd arra is rákerül a sor. Tovább olvassa az aradi 
«Függetlenség» cikkeit. Csak azért olvasta fel a cik­
keket, hogy bebizonyítsa, milv erőszakoltak a kor­
mány iránti megyei bizalmak. Djra felolvas lapokból 

Elnök (csönget) t Nem akadályozhatja meg a citá­
tumok felolvasását, de azt. hiszi, ily terjedelemben 
való felolvasás, kihasználása és megkerülése a ház­
szabályoknak. (Helyeslés a jobboldalon.)

Gabányi Miklós: Az érveimet támogatom a fel­
olvasással.

Knbik Búin : Tiszta dolog.
Gabányi Miklós: Újra olvas. Nohál most már be­

szélek. Foglalkozik a katonai javaslatokkal, amelyek­
kel a nemzetet terhelik meg. A nemzet nem akarja 
n katonai létszámemelést, a király nvg akarja. Már 
pedig nem a nemzet van a királyért, hanem a király 
a nemzetért. Már pedig, aki magyar király akar ma­
radni, annak engedni kell a nemzetnek. Egy hosszú 
amerikai levél felolvasása után öt perc szünetet kér.

Szünet után.
Elnök az ülést vjra megnyitja.
Gabányi Miklós: A katonai követelések a király 

akaratából történnek, aki fölül akarja magát helyezni 
az isteni hatalomnak.

Elnök figyelmezteti szónokot, hogy csak a felelős 
kormányt lehet bírálni, a király személyét nem sza­
bad belevonni a vitába.

Gabányi Miklós: Hisz a miniszterelnökurmondta, 
hogv a király kívánja.

Elnök: Ha miniszter mondta volna, azzal szem­
ben is tudná kötelességét.

Gabányi Miklós: A katonai szellemmel kapcsola­
tosan foglalkozik a Gottevhaltcvel s (elolvas egy 
cikket, amely a Gotterhalte miatt keletkezett botrány­

ról szól. A miniszterelnök azért csőditette fel a 
tisztviselőket, hogy őket becsapja, mint mindenkit 
hoszokott csapni.'(Zajos ellenmondás jobbról. Fel­
kiáltások jobhfelől: Rendre! Rendre!)

Elnök rend reut asit ja Gabányit.
Gabányi Miklós: Rosszul fejeztem ki magamat, 

azt akartam mondani, hogy Széli Kálmán Kötbér 
miniszterelnököt csapja he. (Zajos derültség.) Szóvá 
teszi azután az udvari bálon történteket.

Elnök: Az elnöki méltóságomat megvédem ma­
gam, nincs szükségem más védelemre. Már egyszer 
(elkértem egy képviselőt, hogy ezt a tárgyat ne fesze­
gesse. Az illető engedett a felszólításra. Azt hiszi, 
Gabányi is hasonlóképpen cselekszik.

Gabányi Miklós: A horvát eseményeket teszi 
szóvá.

Báró Solymossy László: Ilisz nem zavarodnak 
már, csak a diákok énekelnek.

Gabányi Miklós: Benne van a lapokban. Fel is 
olvas a lapokból tudósításokat. Végül a következő 
határozati javaslatot terjeszti elő: A Ház a minisz­
terelnök ex-lex jelentésének visszaadásával utasítsa 
a kormányt, hogy az ex-lex állapotból vonja le ma­
gára nézve a konzekvenciát és a királynál lemondás 
végett azonnal jelentkezzék. (Derültség.)

A napirend megállapítása,
Elnök: Mielőtt rátétnek az interpellációkra, meg­

állapítja a holnapi ülés napirendjét.
Lengyel Zoltán azt kéri, hogy holnapra a men­

telmi üpveket tűzzék napirendre. Továbbá azt kéri, 
hogy miután most sok a munka, tűzzék ki napi- 
icmlve a jegyzőválasztást is. (Derültség.) Napirendre 
kéri tűzni a ’tőrendek összeférhetetlenségére készített 
javaslatot is.

Széli Kálmán miniszterelnök: Nem ajánlja a napi­
rend megváltoztatását. Az összcfórhetlenségi javaslat 
tárgyalására majd akkor kér bizottságot, ha arra 
szükség lesz. .

Elnök fölteszi a kérdést, hogy a Ház melyik indít­
ványt fogadja ol?

A Ház a napirendre nézve az elnök indítványát 
fogadja cl.

Ezután következtek
az interpelláció/.;

Neményi Anihiu5 : Előadja, hogy a cseh országos 
gazdasági egyesületek, elükön a cseh királyi mező- 
gazdasági tanácsosai, cgv, a magvar lisztnek t.seh- 
ország területéről való bojkottálására irányuló föl­
hívást bocsájtottak ki, amely felhívást felolvassa. 
Miután ez esetben egy ország hivatalos testületének 
állásfoglalásáról van szó és pedig egy magyar tennék 
ellen, szül;..- gyesnek látja, hogy egyenesen a minisz­
terelnökhöz intézze interpellációját, de nem azzal a 
szokásos kérdéssel kérdi azt, hogy vájjon van-e 
erről tudomása a miniszterelnöknek"? Azért nem 
teszi ezt, mert a miniszterelnök a magyar küz-
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gazdasági életünk egyik legrégibb és legalaposabb 
ismerője és harcosa is lóvén, bizonyára ismeri 
a csehek állásfoglalását, amely különben már nem 
is mai keletű. Hosszasan fejtegeti a csehek és osz­
trákok állásfoglalását más magyar termékkel szem­
ben, de különösen a csehek magatartását bírálja. 
Ajánlja, hogy a cseheknek a magyar liszt behoza­
tala ellent állásfoglalásával szemben az ország kö-

Magyarország területéről ki kellene tiltani. Az őrlési 
forgalom kérdésével most nem akar hosszasabban 
foglalkozni, mert ugv tudja, bogy a kiegyezési javas­
latok tárgyalásánál erre bőven fog alkalom nyílni. A 
következő interpellációt intézi a miniszterelnökhöz:

1. Hajlandó-e a kormányelnök ur a cseh közvélo- 
ményhez címzett és a cseh királyság országos mező- 
gazdasági tanácsa cseh osztályának elnöke és ni- 
elnöke által aláirt felhívásra, mely a magyar lisztnél: 
Csehországba való bodcottálását hirdeti, az osztráx 
kormány figyelmét felhívni és oda hatni, hogy az 
1890. évi XXX. törvénycikkben megállapított reci­
procitás értelmében nemcsak az érdekelt magyar

tiszteletben tartassék? (Elénk helyeslés a jobbolda­
lon és a középen.)

2. Szándékozik-e a kormány hathatós intézkedése­
ket tenni arra nézve, hogy a magyar lisztnek a vám­
külföldön való elhelyezését előmozdítsa avégböl, hogy 
az osztrák piacra való ráutaltsága minél kisebb mér­
tékre visszaszorittassék.

Báró Haas Ivor: Ez az interpelláció semmi mást 
nem célzott, mint az őrlési forgalom visszaállítását.

Neményi Ambrus: Ezt a vádat visszautasítom, 
mint rosszhiszemű insinuaciót.

Báró Kaas Ivor: Hogy jóhiszemű volt, arról biz­
tosíthatom. Az ön beszédjéből vontam le a követ­
keztetést.

Elnök: Az interpelláció kiadatik a miniszterelnök
urnák. .

Kscskeméthy Ferenc: A következő interpellációt 
intézi a pénzügyi miniszterhez:

Miután a sóhivatalok szervezéséről törvény intéz­
kedik, kérdem a tisztelt pénzügyminiszter urat: 
minő alapon szünteti he tömegesen a sóhivatalokat ? 
Hányat, és mi célból szándékozik feloszlatni.

Az úgynevezett magyar kir. sójövedék országos 
vczériigynökségét minő" törvényhozási intézkedésből 
kifolyólag létesítette! S miután a nagyközönség 
cfelől az’intézmény felől nincsen tájékozva s ezen 
intézkedéssel szemben bizalmatlanságának ad kife­
jezést és károsnak Ítéli; de nincs róla tájékozva a 
törvénvhozás sem: szándvkozik-c a társulattal kö­
tött szerződést ;l (örvényhozásnak hemutatni ?

Igaz-c, hogy a sókezelés albérletbe adására és a 
12 kgr.-on nfól vásárolt só árának felemelésére a 
részvénytársaságot feljogosította ? s ha igen, hogyan

— Azért — válaszolja Jancsi tréfás elkeseredés­
ed __mert rumot csak látok az asztal közepén,
de még az orrom is esiklandja, hanem a toám- 
hun biz én csak a cukrot érzem. Hu otthon vol­
nék, én különben megagyusztálnám.

Lett erre általános hahota. Tiz kéz is nyúlt az 
üveg után, hogy Jancsi szive fájdalmt t meg- 
enyhilsék.

_£/ már elüti! — biztosítja Junes' a szi-
, kedöket: de hát ő otthon nem ilyen in- ifinél 
játékbögréből issza ám u teát.

Hoztak neki féllitere: csuprot, mire már 
Jancsi is elégedett mosoiyiv 1 hordta körül a 
tekintetét.

— Nálunk ilvcsmiben főzik a zsemlyés gom­
bócot — kockáztatja meg a szót Gyönge ur, 
himbálva ic'lábát a másikon keresztül tev .
_Ne vegye sértésül — vág vissza Jancsi —-

tízért is teremnek arrafelé oly vékonypénzü le- 
"énvek, hogy csak úgy lötyög bennük a lélek, 
mint nagy kunosában a kicsi víz. Ismerek néhá­
nyat közülük. . ..

— Kellett ez önnek? — kacagja Honka kn- 
tt^ zony az általános nevetés között.

— Hat honnan tudja vitéz ur, hogy Gyönge 
ur hová való? — teszi fel a kérdést az orog 
Horváth.

— Ugy-c, hogy pesti az ur ?
_Eltalálta! — ismeri be Gyönge ur lányaiul

mosolyogva.
— Az már bizonvos, mert a mi vidékünkön 

én vagyok ám a legcsenevószebb hajtás — só­
hajtja Jancsi, megbökve hüvelyküljavai szeles 
domború mellét —mert én mar a tizeim-- n 
vásárim vollem.

— Arra nem vagyunk kiváncsiak ! sipítja 
Lidi kiasszony sárgarigó hangon, elpalástolha- 
tatlannl megliotránkozva.

— Meg ne haragudjon ám én rám, édes kis­
asszony f mert ha most nem is kiváncsi, még 
nem múlta idejét! — hozakodott a szónak Jan­
csi, nagyokat vágva a káplár urra apró sze­
meivel.
_ Hogy-hogy? — faggatja Horvath ur

érdeklővé.
— Mert van az én fülem mögött!
— Hogy értsük ezt?
Jancsi "egyet sodor kurta bajszán, felpeckeli 

az állát és hegyesen ejti ki a szót:
_Én is vagyok átn valaki! Ilárom nap múlva

a két csillagot folvarrom és a káplár ur komám 
]esz a ragyogóját!

Beütött e:”o oly mennydörgésszerű kacaj, 
hogy az egész társaság verte magát jobbra-balra, 
mint c lepuflantott ruca a víztükrén, hogy még 
a könyeik is potyogtak.

— Derék ember, vitéz uram — hízeleg a 
házi gazda.

— Vnn-e már menyasszonya? — kérdi Ilonka 
s szép szemeit érdeklődve emeli Jancsi pajkosan 
nevető ábrázatára.

_ niég nincs! — Szerényen tekint azután
Ilonkára, mintha tán a faluvégi fakeresztnek 
gvónná. — Az csak lesz, ha majd oly szelíd 
nézésű, tiszta menyország-szemü leányra akadok 
a magam cselédjei közt, mint amilyen az Ilonka 
kisasszony.

Mélyen elpirult a szép leány s a házigazda, 
! bo y n beszédet más irányba terelje, újból 
I évődni kezdett Jancsival. — Csak azt nem

értem, hogv miért hord a magyar baka fekete­
sárga zsinórt.

— Miért-e? •— szól hetykén Jancsi — azzal 
adjuk tudtára az ócska nihilnek, hogy tudjuk 
ám, hányat ütött az óva! . . . Mert ha mi közös 
bakák, válogatott gyerekek végig masírozunk az 
utcán, a cibilség apraját, nagvját elfogja a sárga, 
irigység és megfeketednek a méregtől, hogy 
minden szép lány csak minket bámul. Pedig 
akad azok között is derék ember, mint teszem 
föl: a tekintetes ur is . . .

A várt hatás elmaradt. Az egész társaságon 
valami különös érzés vett erőt s oly szélcsend 
állt be az imént még viharos kacagástól dörgő 
teremben, hogy hallani lehetett a legyek züm­
mögését.

A szegény fiú zavarba jött, tudta, hogy most 
valami rosszat mondott, de fogalma sem vol* * 
arról, hogy mivel bánthatta mego jó embereket.

A zavarnak káplár Horváth vetettt végett, ki 
poharat emelt s igv szólt:

— Az Isten éltessen komámI Igyál! , ,
*

A kaszárnyában egyre azzal csipkedték Jan­
csit a bakapajtásai, hogy jól mulalott-e ?

— Jól, én a esehbanda ragyogd réztrombitú - 
ját! Csak egy dolog miatt fája szivem, hogy 
miért hord a" magyar baka fekete-sárga zsinórt, 
meg aztán miért."nem lehettem én valami ki­
kopott végrehajtó ...

Találgatták, hogy mi az értelme, de Jancsi 
néma volt, mint a hal, még önkéntes káplár 
ur Horváth is csak néha-elykor vehette rgy-rr. 
színtelen szavát.
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gondolja ezt a szegény nép érdekeivel összeegyez- 
tclhetőnek ?

Végül gondoskodott-e arról, hogy a feloszlatott 
hivataloknál alkalmazva volt hivatalnokok szerzett 
jogai és igényei fenntartásával helyeztessenek át 
megfelelő szolgálatba ? és ha igen: miként ?

Endrey Gyula: Kéri mára bejegyzett interpelláció­
iát pénteken elmondhatni, mert az idő ma előre 
haladt. (Helyeslés.)

Elnök az ülést 2 órakor berekeszti.

Törvényen kívül.
Budapest, május 27.

Gabámfi Miklós mai beszéde alkalmas időt 
adott a képviselőknek arra. hogy kivonuljanak a 
folyosókra s a legaktuálisabb témáról, a hely- 
zetről, illetőleg a mai helyzet mer,oldásáról 
beszéljenek.

Legérdekesebb most a függetlenségi párt. Mert 
a dolog úgy áll, hogy a kapacitáció ott indult 
meg legjobban a függetlenségi képviselők között. 
Kossuth Ferenc és Justh Gyula kapacitálják 
pártbelieiket s magyarázzák a mai obstrukció 
következményeit. Kossuth másfél órán keresztül 
tárgyalt Barabás Bélával, az obstrukció vezé­
rével.

Ma különben az a hir terjedt el határozol! 
formában a folyosón, hogy a jövő heten leszerel 
az obstrukció.

A leszerelést összefüggésbe hozták Ballag i 
Gézának egy minapi kérdésével, melyet állítólag 
— üzenet formában — intézett a függetlenségi 
párthoz. Ballaqi Géza az obstrukcióről beszélve 
az ellenzéki oldalon, a következő kérdést tette:

— Vájjon fölmondanátok-e az obstrukciót az 
esetre, ha a kormány Ígéretet tesz arra nézve, 
hogy egy év múlva javaslatot terjeszt elő a ma­
gyar vezényleti nyelvre1-?

A baloldalt a váratlan kérdés meglepte s hir­
telen nem tudtak rá mit válaszolni. Végre is 
Kubik Béla törte meg a csendet, aki vála­
szolta :

— Mi Széli Kálmánban megbízunk. IIa Széli 
Kálmán ígéretet tesz a magyar vezényleti nyelvre, 
hajlandók vagyunk a kérdésről beszélni.

Tehát a kiegyenlítés és a megoldás müve kezd 
kidomborodni s nem alaptalan az a föltevés, 
hogy a pünkösdi szünet hoz valami — béke­
olaj ágat.

Egyébiránt, hogy az obstrukciós hangulat 
mindinkább tért vészit, mutatja az a körülmény 
is, hogy a katonai javaslatok ellen tiltakozó 
gyűlések és deputációk mind gyérebbekké lesz­
nek, mig a vármegyék mind hatalmasabbon 
emelik fel szavukat az obstrukció ellen.

TÁVIRATOK.
Forrongás a Balkánon.

Konstantinápoly, május 27. A jelentett, Badovis-
tétől déli irányban előfordult összeütközésben a 
csapatok egy hatottat veszítettek, három katona 
pedig megsebesült. Az üszkübi, monasztiri, szaloniki 
és drinápolyi vilajetekben letartóztatott összes gya­
nús bolgároknak száma meghaladja a 3000-et. Hi írni 
hasa tábornok főfelügyelőnek azt az ajánlatát, hogy 
azokat a bolgárokat, akiknek részvétele a komitók 
működésében bizonyosnak tetszik, Tripoliszba és 
Kis-Ázsiába száműzzék, ezideig magasabb helven 
még el nem fogadták. Utolsó napokban házkutatást 
tartottak a bolgár szemináriumban és kórházban, 
mely azonban eredményre nem vezetett. Az a hir, 
mely szerint a 7. kis-ázsiai redif-hadosztályt, 
mely a második Drinápolyban székelő hadtesthez 
tartozik, mozgósították volna, ezideig nem nyert meg­
erősítést. A már jelentett Smerdes mellett lefolvt 
küzdelemről újabb fairek nem érkeztek. Török fairek 
szerint már küldtek oda csapatokat, mert a komilék 
emberei belekezdtek a falu megerősítésébe. Agyu- 
tüzzel azért ostromoltak, mert azt hitték, hogy a 
komitók sok rimamitbombával rendelkeznek, amit a 
megtörtént, robbanások beigazoltak. Hogy a falu 
lakóival mi történt, nem tudni.

A francia kultúrharc.
Páris, május 27, A miniszterelnök elrendelte a 

sb-denisi plébános javadalmainak felfüggesztését, 
mert ez templomában megengedte egy redemptorista 
atyának, hogy prédikáljon.

A angol közoktatásügyi javaslat.
London, május 27. Az alsóház hosszas vita után 

befejezte a londoni közoktatásügyi bili részletes tár­
gyalását, úgy hogy most már csak n harmadik olva* 
sás van hátra. A kormány az ellenzők, valamin1 
saját párthívei számos eltérő véleményének tett je- 
ientókeny engedményeket, miáltal a törvényjavaslat 
elentékenyen módosult.

VIDÉK És KÖZIGAZGATÁS.
— A jegyzők és az adóvégrehajtás. A biharvár-

megyei jegyzőegyesület — mint nekünk Nagy­
váradról írják — a napokban tártotta meg évi ren­
des közgyűlését az egyesületi tagok igen nagy számú 
részvételével. A közgyűlésen szóba került a jegyzők 
általános helyzete és elhatározták, hogy országos 
mozgalmat indítanak az iránt, hogy az adóügyeket 
vegye az állam kezelés alá. A mai állapot ugyanis 
az, hogy a községekben, mint az államhatalom kép­
viselője, az adóvégrehajtásokat is a jegyzők kötele­
sek végezni minden ellonszolgálmány nélkül. Ami a 
rendkívüli nagy elfoglaltságon kívül a jegyzői tekin­
télynek is árt, hiszen a nép tudvalevőleg az adózás 
intézményének semmiféle képviselőjét nem szereli, a 
végrehajtót pedig éppen gyűlöli. Már pedig a jegyző­
nek, mint a közigazgatás első faktorának, minde­
nekelőtt közbccsülésbcn kell állania a nép előtt-

— (Eskütétel a király előtt.) Becsből táv­
iratozzak : ö Felsége kezébe ma déli fél 12 
órakor telték le az esküt: Szmrecsányi Pál 
nagyváradi róni. katli., dr. Hosszú Vazul lu- 
gosi gör. katli., dr. Rudii Dömötör nagyváradi 
gör. katli. püspökök újonnan kinevezett egyház- 
fejedelmi minőségükben. Az ünnepélyes aktuson 
részt vettek: Gróf Széchenyi Gyula ö Felsői n 
szomélyekörüli miniszter, mint magyar zászlós ur 
és dr. Wlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter. Az eskümintát vértesaljai dr. Vértessi/ 
Géza min. tan. olvasta fel. Közvet'en ezután tette 
le esküjét ö Felsége kezébe Zimonics Péter 
hercegovinál" orthodox metropolita, mely alka­
lommal Kállai/ közös pénzügyminiszter inter« 
vénáit. A főkamarást gróf Paar főhadsegéd hc- 
lyettesitotto. Az eskümintát lovag Ilorovitz Ede 
osztályfőnök olvasta fel.

— (Gyémántlakodalom egy nagyhercegi család­
ban.) Junius 2P-án Frigyes Vilmos mecklenburg- 
strclitzi nagyherceg <•- neje, Auguszta Karolina fő­
hercegnő gyémántlakodulmukat ünnepük. Hatvan ev 
előtt esketlette meg őket a canterbury érsek a 
Buckingham-palotában. A nagyherceg 1819-ben, neje 
1822-ben született.

Előfizetési fölhívás!
Kérjük azon igen tisztelt előfizetőinket, kiknek 

előfizetése május hó végével lejár, hogy elő­
fizetésüket mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében fennakadás tör-

Elöfizetcsi áraink: 
Helyien: Vidékre:

Egy hóra 1.— K. Egy hóra 1.20 K.
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.60 «
Félévre 6.—- <£ Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évre 14.— «

Tisztelettel
a «Magyarság» kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, május 27.

— (Időjárás.) A magas levegőnyomás északon 
maradt, az alacsony pedig délkeleten és délnvugo- 
ton terjeszkedett ki, Európa időjárásában számottevő 
változás nem volt.

Hazánkban nagyobb esők Erdély déli részein, ki­
sebbek pedig mindenfelé voltak, egyes helyeken zi­
vatar kíséretében; a hőmérséklet alacsonyabb nor­
mális értékénél.

Jóslat :
Lényegtelen hőváltozás mellett, változékony idő 

várható esővel, nagy zivatarral.
Hőmérséklet d. u. 2 órakor + 21-7 C. fok.
— (Udvari hir.) Kopenhávából jelentik: A'c- 

resztéit) dán k rálv a napokban Wiesbadenba 
érkezik. A fürdőkura után a király Becsbe is 
ellátogat, visszautazóban pedig találkozni log 
Vilmos császárral Berlinben.

— (Kitüntetések.) A király fíalás Vince tőordő- 
mesternek, nz erdészeti közszolgálat terén kifejtett 
sikeres működése elismeréséül a Ferencz József-rcnd 
lovagkeresztjét, Korizmics Antal, az alexandriai 
felebbviieli vegyes bíróság alelnökinek, a közszol­
gálat terén és különösen a bírói pályán szerzett ér­
demei elismeréséül a Ferenc József-rend közép- 
keresztjét a csillaggal adományozta.

— (Az olasz király utazása.) Viktor Emánucl 
király Londonba érkezését — mint Hómából jelen­
ük — junius 8-ára tűzték ki. Három-négy nappal 
előbb az olasz király Párieba érkezik, hogy Ijoubet 
elnököt meglátogassa.

(Vilma királynő férje Béceben.) Henrik 
mecklonburgi herceg, Vilma hollandi királynő férje, 
c hó 29-én délután Décsbc érkezik. Fogadtatására a 
király diszszázadot rendel ki.

— (A Visontai—Bariba párbaj.) Visontai Soma 
és Bariba Ödön cisz. képviselők között támadt 
affért ma délelőtt fel tizenkét órakor intézték cl a
"odor-féle vívóteremben. Elsőnek Visontai Soma 

érkezett meg segédeivel, Lovászig Márton a Nrssi 
Pál or.-:z. képviselőkkel s orvosával. Kevéssel ezután 
jött meg lJartha Ödön segédeivel, Komjáthy Béla 
s Tóth János képviselőkkel s az orvossal. Az első 
összecsapásnál Visontai Partijának bal arcára s vál­
lára lapos vágást mórt, mire Partba támadott heve­
sen s Visontai hal vállán könnyebb természetű sebet 
ejtett. Erre a segédek a viaskodást beszüntették.

— (Újítás a katonatisztek egyenruházatá- 
ban.) Evek óta törik a fejüket az illetékes körök, 
hogy a katonaság ruházatát reformálják. Sok 
szó esett róla, hogy hadseregünk mai ruházata 
nem praktikus, mert a sokféle rikító szin, fényes 
gomb háború esetén kitűnő célpont volna az 
ellenség golyóinak. Minél fakóbb és minél köze­
lebb jár a ruha színe a szürkéhez, nagyobb tá­
volságból annál kevésbbé feltűnő. Az újítások 
most már a megvalósulás stádiumában vannak, 
egyelőre azonban csak a gyalogos-tisztek uni­
formisa kerül revízió alá. Mint nekünk Bécsi­
ből Írják, a napokban már ki is adják az 
erre vonatkozó rendeletet. Az újítás abban 
fog ál lan i, hogy a tisztek az eddigi kék 
nadrág helyett kékes-szürke nadrágot kap­
nak, olyant, mint amilven a vezérkari tisztek 
számára elő van Írva s amely helyett — fekete 
nadrágot hordanak. Ezenkívül szabad lesz szol­
gálaton kívül lakkéipöt és glaszé-keztyüt hordu- 
niok, amit már eddig is megtettek. Mindezekből, 
aki a hadászat tudományához csak némileg is 
ért, beláthatja, hogy ez az újítás óriási mérték­
ben fogja katonaságunk harcképességét emelni.

— (Herceg Hon Alíonzo Bourbon) tegnap este. 
Budapestre érkezett és az Augol-királyuő-szál'.odában 
szállt meg. A herceg n mai délelőtt folyamán báró 
Fejér várig Géza honvédelmi miniszter, Bakovszky 
István íőszámvovőszéki elnök és más notabilitások 
látogatását fogadta.

— (Léghajón az Óceánon át.) Brüsszelből 
jelentik a következő érdekes hirt: Copazza és 
A. Berget ismert lóghajósok legközelebb lég­
im jó-utat terveznek az Atlanti-tengeren át. A 
vállalkozást H. Gordon Beimet, a «New-York 
Herald» tulajdonosa segélyezi. A légkajúsok 
valószmüleg Lisszabon mellett szállanák fel. A 
szél, mint előrelátható, Délamorika e.-zaki ré­
szei felé tereli a léghajót. Az ut négy-öt napig 
tart kedvező idő mellett. A léghajósok két ten­
gerészt és egy csónakot visznek magukkal

— (A Kossuth-szobor és a szabadságharc-szobor.)
A képzőművészeti bizottság tegnajii ülésén a képző­
művészeti ügyosztály azt proponálta, hogy a szabad- 
ságharc-szobrot és n Kossuth-szobrot egyesítsék 
egyetlen monumentális műben.

— (Földrengés.) Loggiából jelentik : A múlt é j,J 
2 óra 40 perekor erős földlökést konstatállak, mcle t
még egy enyhébb követett.

\
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— (Tanulsága kivándorlóknak.) Egy erdélyi 
románokból álló tíztagú csapat érkezett meg 
Ame.rikából Oderbergen át Ruttkára, ahonnan, 
mivel pénzük elfogyott, a továbbutazásra me­
netjegyet váltani nem tudtak s gyalog kisérték 
be őket Turóc-Szent-Mártonba a főszolgabíró­
hoz. Ez a csapat még a tél végén utazott 
ki Amerikába és Cleveland volt úti célja, de 
az ügynökök rábeszélték őket, hogy Kanadába 
utazzanak, ahol sok munkást keresnek. A 
kivándorlók tényleg odautaztak, dó munkát 
nem kaptak és azért New-Yorkba mentek. De 
alig hogy kiszálltak, a rendőrség egy ügynöke 
letartóztatta őket és kezeiket összekötve a 
kivándorlási helyiségekbe vezette őket, ahol egy 
nagy teremben már százával voltak olyan 
kivándorlók, akiket, mivel a megkívánt pénz­
összeggel nem rendelkeztek, amerikai kormány 
visszaküldött Európába. A románok vagy tizen­
négy napig maradtak ott bezárva úgy, hogy még 
segélyt sem kérhettek senkitől; majd hajóra tet­
ték őket, mely Hamburgig szállította, ahonnan 
azután vasúton érkeztek Ruttkáig. A románok­
nak már epv fillérjük sem volt a 3—400 koro­
nából, amelylyel útra keltek. Turóc-Szent-Már- 
tonban a megyeháza istállójában szállásolták cl 
őket éjszakára, ahol RáníTy ipariskolai igazgató 
látta el őket kenyérrel. Turóc-Szent-Mártonból 
másnap vasúton tovább küldték őket szükebb 
hazájukba.

— (A kivándorlás hiénái.) A Budapesten letar­
tóztatott és elitéit Steinlauf Mózes kivándorlási 
hiéna és két társának ügyében, a bűntársak után 
javában nvomoz Krecsányi Kálmán dctektivfőnök, 
aki több detektív kíséretében — mint megírtuk — 
a felvidékre utazott. Krecsányi — mint Sátoralja- 
t'jhelijről jelentik — tegnap Nagymihálvon letar­
tóztatott három kivándorlási ügynököt, akik nagy- 
arányban folytatták biinös üzelmeikct. A detektiv- 
fónölc hosszahh ideig fog a felvidéken maradni s 
Ka. ára is elutazik, miután az eddigi nyomozás 
beigazolta, hogy az egész Felsö-Magvarországot be­
hálózó szervezet sok szála ott bogozható ki.

— (Egy királyné kalandja.) Emma hollandiai 
özvegy királyné brüsszeli tartózkodása alatt Villiersbo 
i ellátogatott, hogy a hires apátság romjait meg­
tekintse. Ez a látogatás, mint egy brüsszeli lap írja, 
tele volt mulatságos epizódokkal. Az özvegy király­
nét Poll kisasszony udvavhölgy s Van der Berg báró 
kisélte el a kirándulásra. Az apátság megtekintése 
után egyik korcsmába tértek be. A korcsmáros, az 
egész vidéken jókedvéről ismert ember, a lakoma 
elköltése után vendégeihez lépett, megkérdezte tőlük, 
vájjon megvannak-c elégedve az ételekkel ?

— Anyóka, mi már láttuk egymást valahol — 
fzólt most a királynéhoz fordulva a korcsmáros.

— Lehetséges, már jártam erre s nekem nagyon 
tetsz-ik ez a vidék.

Báró Van der Berg ezután megkérdezte a korcs- 
márostól, kaphatnának-o kocsit a vidék megtekin­
tésére.

_ Van ugyan lovam is, kocsim is, de nincs ko­
csisom, ha azonban te elhajtod a lovakat, sz.ivesen 
rád bízom, mert derék embernek látszol —válaszolt 
a báró ur kérdésére, aki visszautasította az ajánla­
tot, azzal a megindokolással, hogy 6 a lovakat nem 
hajtja.

— Mit szólnátok hozzá, ha én magam haj­
tanék?

Az alánlat tetszett a királynénak s csakhamar az 
egész társaság kocsira ült.

— Maga idő üljön mellém — mondotta a király­
nénak. Az udvarhölgy és a báró a hátulsó ülésen 
foglaltak helyet. A korcsmáros nem is sejtette, hogy 
ki ül mellette s így a legdévajabb tréfákkal mulat­
tatta a királynét az egész utón. Amikor visszatértek 
a korcsmába, a királynéval szemben nagyon isbizal-
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hogy a báró jónak látta befogatni. A vendégek bu­
sásan megfizették a korcsmárost, aki csak a pá­
lyaudvaron tudta meg, hogy kik voltak a ven­
dégek

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és llorvát 
Budapest, Keerpesi-ut 52. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divatáruházára.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét a Record 
müintézetnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére. Egyúttal melegen ajánljuk az inté-
-a! a! _ I.V.ÄmaAm nóKu 1-<a1 m íiuöC7ioa/,ctoi a i\uóuu3b|; jmi wu^uoanu, **%.»*. tuui
kivitelű képek nagyon olcsó árban készülnek.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
— (Gyászrovat.) Vzvegy Esterházy Lászlónó 

grófné született Orczy Erzsébet bárónő csillag- 
keresztes és palotahölgy május 24-ón nyolcvannégy 
éves korában Sárosdon elhunyt. Esterházy Béla 
gróf cs. és kir. kamarás, Cziráky Béláné grófnő 
született Esterházy Marita grófnő csillagkeresztes 
és palotahölgy és Esterházy László gróf cs. és kir. 
kamarás anyjukat gyászolják az elhunytban.

— (A tejcsarnok panamája.) A Központi Tej- 
csainok legutóbb fölfedezett panamája ügyében teg­
nap Ítélkezett a VII. kér. kapitányság s a szövetkezet 
igazgatóságát a tejátvételnél szokásszerüen űzött 
mulasztás miatt kétszázötven korona pénzbírságra 
Ítélték. A rendőrség még folytatja a vizsgálatot 
Újabb panaszt is tettek a tej-elárusitás körül, külö­
nösen a lefölözött tejjel való manipulációk miatt. 
Része van ezekben a vidéki elárusítóknak is. Buda­
pest környékéről a kis községekből, falvakból na­
gyon sok ember jár be a fővárosba tejet eladni. 
Feltűnő az a fölfedezés, hogy a legtöbbnek soha 
nem is volt tehene s kitudódott, hogy csaknem min­
denbe sváb vagy másféle asszony a Központi Tej- 
csarnokból vásárolja a tejet amelyet aztán mint 
kitűnő, friss vidéki tejet ad el. A Tejcsarnok-Szövet- 
kezet igy megtakarit ezernél több kihordót, akit 
fizetnie kellene s a rosszabb tejet is jobb áron adja 
el, mint a többi tejnagykereskedő és termelő. Pedig 
egy 1898-ban kelt tanácsi határozat szerint tejjel, 
tejfellel házalni tilos.

— (A Budapesti Hirlapszedök Köre) a saját 
rokkant-alapja javára pünkösd vasárnapján, május 
31-én nagy nvári mulatságot rendez Szauder Károly 
«Buda gyöngye »-he’ címzett vendéglőjében a Ilideg- 
kuli-ut 11—12. sz. a. A mulatságon a Typographia 
dalkör énekel, a műsorban több elsőrangú műked­
velő vesz részt a -cné' a 3. sz. bosnyákezred zene­
kara szolgáltatja lesz cigányzene, óriási grammofon, 
dijtekézés, nagy nyereménysorsolás, gyermekjáték, 
műsor után tánc. A mulatság reggel kezdődik, belépő­
díj 60 fillér.

— (A villamosok állóhelyei.) A belügyminiszter, 
a kereskedelmi miniszterrel egyetértve, 1904. mnuár 
1-től kezdődőleg tudvalevőleg beszüntette a villamos 
kocsik állóhelyeit A városi villamos igazgatósága 
erre a tanács közlekedési ügyosztályához beadványt 
intézett, amelyben ezt igyekezett kimutatni, hogy ez 
az intézkedés, ha életbelép, mennyire sérelmes úgy 
a nagyközönség, mint a villamos társulatok szem­
pontjából.

— (Tüntetés előadás alatt.) Triesztből jelentik:
A Politeama Rosetti-szmházban «Emáni» opera 
tegnapi előadása közben a harmadik felvonás végén 
és a negvedik elején zavaros jelenetek folytak le. A 
földszint "és a páholy'-b közönségének túlságos tap­
solása és egyes jelenetek ismétlésének kívánása a 
nagyjából munkásokból álló karzat-közönségnél el- 
lentüntetéseket pre A tüntetés a liberális
pártot ócsároló cédulák szétszórásában és ócsároló 
kiáltásokban nyiladozott Mintán attól kellett tar­
tani, hogv összeütközésekre is kerülhet a dolog, be 
kellett szüntetni az előadást és a színházat kiiiri- 
teni. Párom személyt letartóztattak. «Ernani» tovább 
való előadásait betiltották.

* Frizzo. Az Lrónia színház komoly csarnokába 
tegnap a bohóemüvészet tartotta bevonulását. Egy 
olasz átváltozó művész, Frizzo mutatta be művésze­
tét. A műfaj nem uj a budapesti közönség előtt, jól 
ismerjük Fregoli előadásaiból, ki a művészet ezen 
ágának feltalálója. A művész maga tölti be az egész 
esti műsort, egész vígjátékokat játszik végig egy­
maga s különleges művészete éppen a gyors öltöz­
ködésben s abban az illúzióban rejlik, melyet a foly­
tonos szerep- és maszkváltoztatással kelteni tud. 
Szédítő gyorsasággal jelenik meg egymás után mint 
öreg ur, fiatal ur, mesterember, primadonna, vén­
asszony, táncol, dalol, mókázik, mindezt fáradhatat­
lan pontossággal. Ami Frizzo mester művészetét il­
leti, bár igen ügyesen cs gyorsan mozog, szédítő 
gyorsan változtatja maszkjait, elődjét, Fregolit nem 
éri utói. Maszkjai egyhangúak, annyi mindenféle ala­
kot ábrázol, hogy nem lehet mindenik alakítása — 
típus. Ezenkívül kevés a hangja is annyiféle modu­
lációra s igy előadása sok tekintetben egyhangúvá 
válik. A közönség jóindulattal tapsolta egyes szá­
mait, de az előadás végefeló már belefáradt az elő­
adás monatonságába.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A szocialisták Bernarda-nővére. Emlékeznek 

olvasóink arra a nagyszabású komédiára, melyet a 
budapesti szocialisták rendeztek ez év március 23-án 
tartott népgyülésükön, mikor Bokányi Dezső szocia­
lista-vezér bemutatott egy élénken fölselvemkala- 
pozott, selyemruházott hölgyet, Mühlfeit Máriát 
a népnek "s elmondotta szomorú sorsát. Bér- 
narda nővérnek hívták s a kőszegi szent Do­
mokosról nevezett női kongregáció tagja volt, 
honnan borzalmas kínzások titán egy szál ing­
ben kellett menekülnie. így szólt a szocialisták 
siralmas krónikája, mely utólag naiv rémmesének 
bizonyult. Most a zárda nevében a zárda főnöknője 
nyilvános rágalmazás címén tett feljelentést Bo­
kányi Dezső, Mühlfeit Mária és Kummer Ferenc 
ellen. A panaszt tegnap adta be dr. Telettem Ármin 
ügyvéd a büntető járásbírósághoz.

— Tolvaj kalandorno. Veszedelmes nemzetközi 
kalandornőt tartóztatott le a fővárosi államrendőrség 
ez évi ]anuáv hó 8-án Pelikán Jozeűn iglaui szár­
mazású munkanélküli varrónő személyében. Pelikán 
Jozefm pár év óta szerelemben utazott, a kontinens 
vasúti vonalain. Csinos termete, előkelő megjelenése 
és úri modora veszedelmesen hatott utitársaira, 
akiket aztán egy-egy pásztorórán rendszerint meg­
lopott. A zsákmánynyal gyorsan tovább állott és 
útból folytatta mesterségét, a fosztogatást és iopást. 
Alig van a kontinensnek városa, ahol meg nem for­
dult volna s ideig-óráig tartó időzése alatt no lopott 
volna. A kalandumö ez év január 8-án reggel Buda­
pestre érve a Nádor szállóban bérelt lakást s pár 
óra múlva már ismeretséget kötött Györffy Károly 
verseci honvédszézadossal. kinek pénztárcájából meg 
aznap délután 120 koronát ellopott A rendőrség 
neszét vette a dolognak s letartóztatta. Ma tárgyalta 
lopási biinügvét a törvényszék. ítélethozatalra ma 
még nem került a sor, mert a 'örvényszék dr. Mózes 
László védő kérelmére elrendelte a károsult száza­
dos kihallgatását s ezért a tárgyalást elnapolta.

Schicht szappan
80 mindenütt kaphatói

„szarvas“ vagy „kulcs“ jegy gyei
ieajobb.leg'xiadósdbus 
ennélfogva legolcsóbb 
szappan. Minden káros 
alkatrészektől mentes.

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen

szappan
ellátva.
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NYILTTÉR.*)
Vérgyógyitás.

Hemopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbántalmaknál, súlyos idén-, vér- és börbajoknAl. 
Biztos védelem szólhüdés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapitójának és egyedüli képviselőjének

úr. Kovács <J.

mm. 80-5 k. 8.17-3 korona, 200 mm. 80-3 k- 
8.12-5 korona, 100 mm. 80 k. 8.10 korona, 150 
mm. 80 k. 8.07‘5 korona, 100 mm. 79-3 k. 7.95 
korona, 1000 mm 75 k. 7.65 korona.

Fejérmeqyei. 650 mm. 79-4 k. 7.92‘5 korona, 300 
mm. 78-4 k. 7-92-5 korona.

Pestmeqyevidéki: 100 mm. 80 k. 8.05 korona.
Szenttamási: 850 mm. 77"2 k. 8.10 korona.
Sziváci: 2150 mm. 77 k. 7.95 korona.
Zentai: 1600 mm. 77 k. 7.96-25 korona.
Bánsáqi: 3500 mm. 78-8 k. 7.97*5 korona.
Dunai: 850 mm. 77 k. 7.80 korona, 860 mm. 

76 k. 7.55 korona.
Rozs: 200 mm. 6.75 korona, 100 mm. 6.72*5 ko­

rona, 100 mm. 6.70 korona.
Zab: 100 mm. 6.90 korona, 100 mm. 6.90 

korona.
egyetemi orvostudornak (Hcmopatai rendeld intézető van
Budapest, V., Váci-körűt 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 8—6-ig. Díjazott levélre válaszol.
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

KÖZGAZDASÁG.
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 

népes igazgató-választmányi ülést tartott gróf Zse- 
lénski Róbert elnöklésével. Első sorban a közqyii- 
íés tárgysorát beszéltek meg. Dr. Drucker Jenő 
igazgató előterjesztései alapján a tárgysorozatot vég­
leg megállapították. Uj igazgató választmányi ta­
gokul Perczel Ferencet ós Vimmrr Károlyt ajánl­
ják. Nagyobb vitát okozott egy egyesületi tag indít­
ványa. amely a pAhnkaharn isit ás, a hideg utón 
készült szeszes italok elleni állásfoglalásra hívja 
föl az egyesületet. A választmány elhatározta, 
hogy az indítványt pártolólag terjeszti a közgyű­
lés elé. Ezután dr. Drucker Jenő terjesztett elő in- 
diivánvt az év végén lejáró kedvezményes olasz 
borbehozatal korlátozása érdekében teendő óvó- 
intézkedésekről. Rámutat arra, hogy az olasz 
kereskedelmi szerződés hatályának ez év vé­
gével való megszűnte azt fogja előidézni, hogy 
az év utolsó hónapjaiban rendkívüli naqn menq- 
nqiséqbcn hoznak olasz bort az importörök a 
maqijar piacra. Ismertette az ez ügyben már nap­
világra került indítványokat, amelyek gyakorlatilag 
kivihetetlenek. Azt javasolta, hogy az egyesület már 
most emelje föl tiltakozó szavát, hogv a szabad- 
raktárakban december vegével fekvő bor kedvez­
ményes vámmal jöhessen be s egyúttal a kormány 
ne engedjen 56.000 hektoliternél többet ezekben á 
raktárakban elhelyezni s hasonló intézkedésre kérje 
föl az osztrák kormányt. Dobokay Lajos fölvilágo­
sító megjegyzései után beható vita fejlődött ki a 
tárgy fűlött, amelyben rósztvett Iiernáth Béla, 
dr. Molnár István, báró Dohos László, Kiiszler 
Henrik és mások. Elhatározták, hogv a kormány 
figyelmét a körülményre lül fogják liivn, s fölkérik 
megfelelő intézkedésre. Ezután fölvett a választmány 
186 uj tagot, ezzel együtt a taglétszáma az egyesü­
letnek meghaladja a 600-at,

Az «Anker» élet- és járadék-biztositó-társaság 
(Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., 
Deák-tér «Anker-udvar») 1903. április havában bo- 
nvujtatott a társaságnál 721 ajánlat 4.877.357 ko­
rona biztosított összegre és kiállíttatott 653 kötvény 
4.471.933 korona összegre. — A jan. április, havi 
időszak alatt benyujtatott 3201 ajánlat 19.044.835 
koronára és kiállíttatott 2962 kötvény 16,770.212 
koronára. Károk és esedékessé vált elérési biztosí­
tások folytán eddig 248 millió korona fizettetett ki. 
A baláleseti biztosításoknál A) osztalékterv szerint 
n nyereménv-osztalék nz elmúlt évben nz évi 
tlij 25 százalékát tette. ki. A vegyes- és 'akarók- 
pénztári biztosításnál B) osztalékterv szerint nz egyes 
biztosítások fennállása éta befizetett összes dijak 
3 százaléka, tehát fokozatosan cmelkedőleg az egyes 
é vi dijak 9, 12, 15, 18, 21, 24,27 százaléka fizettetett 
ki nyeremény-osztalék gyanánt készpénzben. A tár­
saság vagyona 1902. december 31-én 153 millió ko­
rona, biztosítási állomány 516 millió korona.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Galiona-fAzsda,

Búza elkelt 18.000 mm. néhány fillérrel olcsóbb 
árakon.

ílrffli-fézsde.
A hangulat a külföldi börzék nyomán kod vielen s 

a forgalom igen mérsékelt volt. A helyi piacon az 
irányzat emelkedő és délelölt a helyi közlekedési 
papírok emelkedtek. A déli börzén fizletcsend ural­
kodott s a Magyar általános biztositó részvények 
emelkedtek 100 koronával.

Az clótőzsdén jegyeztek:
Osztrák bitéi ______ 667.7 - 608 — 668—
Magyar hitel ...___ 720.50 7>’.0 50 730— --.--
Jelzálogbank részv. _ 622 — 522_ 622— -- ,e--
Etimamurányi ... ........ 470.60 470.50 470 50 --.--
Allamvasut ... —_ 070.50 680— 680— — .--
Városi villamos „ ni fi - 31 fi — 31 fi — --.--
Budapesti Közúti___ 615 — 615— 614 50 --.--
Salgótarjáni ..._... 630.— 630— 530.—

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitelrészvény— fi08 —
Magyar hitelrészt-. _ 730 - --.-- --.-- --.--
Jelzálogbank részv. „ r.oo_ --.-- --.-- --.--
Himamurányi _ ___ 470 —
Allamvasut ............. 680. — --.--. --.-- -- .--
Városi villamos ... _ 314.50 --.-- — --
Budapesti Közúti ._ ... 611— --.-- — .-- --.--
Salgótarjáni ...___ 630— ----- —•-- --.--

REGÉNY-CSARNOK.
A Eernardin müve.

Angolból,
(folytatás.)

Elment! Vájjon őszinteségével őröltre oliizto 
magától! Amint Gora fájó gondolataiba merülve 
egyedül ült most a kandalló előtt, arcának szo­
lid nyugodtsága — mi legnagyobb báját képezte — 
mec volt zavarva.

A törpe lelkiteknek nincs arról fogalmok, hogv 
mit érzett most a leány, csak a hozzá hasonló 
büszke, magas szellemi kiváltságos lények tud­
hatják és méltányolhatják azt, hogy miért beszélt 
ő igy Vilmossal. Gora szerelte az ifjút — de 
nem becsülte s szivének minden dobbanása azl 
súgta, hogy mint ncjo nem lenne boldog vele; 
és még is szerette !

A házasság komoly kérdését a józan ész szi­
gorú bírálata alá tudta helyezni, de midőn csak 
szivére hallgatott, nem vette oly szigorúan a 
dolgot.. A szerelem visszahozta emlékébe a gyön­
géd kék szemeket, melyek oly édes odaadással 
néztek az ő szemeibe; az érzelemteljes mély 
hangot, mely megígérte, hogy az élet minden 
viszontagságaitól igyekszik őt megvédeni; omlé- I 
kébe hozta a nemes arcot, a szép. erőteljes fér- | 
fias alakot, kiio gyönyörűség volt nézni. A sze­
relem visszaidézte azon boldog órákat, midőn a 
gazdag ismeretekkel telt lélek kitárta előtte kin­
cseit s ö elragadtatással hallgatta ékesszólását, 
melyet az iíju mély tanulmányaiból, éles vizsgá­
lódásaiból s utazásai közben nyert tapasztalatai­
ból merített.

A szerelem rovására tudandók be azok a ke­
serű könyek, melyek a büszke szemekből hullot­
tak, valamint nz ajkak ideges rángása s a kis 
kezek görcsös összcszoritása. Ó szerette Vilmost, 
s mégis megsértetto s elűzte magútól talán 
örökre 1

Kéaaáruüzlet.
Búza:
Jiszavidéki: 306 nim. 81 k. 8.27'5 korona, 100 

mm. 81 k. 8.25 korona, 100 mm. 81 k. 8.25 ko- 
luna, 160 mm. 82 k. 8.20 korona, 300 mm. 81 
!:. 8.20 korona. 100 mm. 81 k. 8.15 korona, 200

*
Hm ! hm! — dörmögó doktor Delorme, amint 

egy mély gyászba öltözött magas növel karján, 
az újonnan épült s tökéletesen berendezett ipar­
iskolának használt termeken keresztül ment. — 
Gorám, itt elég sok megnézni és bámulni való

van. Ha szegény jó anyád élne, mennyire érde­
kelné mind ez!

— Azt szeretem legjobban — volt a kedves 
csengő hangon adott válasz — hogy a művészi 
hajlammal biró fiukról is gondoskodva van. Elég 
intézetünk van, áltól a fiuk cipészetet vagy más 
ilyenféle mesterséget tanulhatnak, vagy a gépé­
szetben tokeiotesüiictik magukat; de a festők, 
szobrászok cs zenészeknek ritkán nyújtanak 
segédkezet

Látta atyám, mint gyuladt ki tekintete annak 
az agyagmintát készítő fiúnak, midőn az ujjai 
alatt levő alak" anatómiáját magyarázta neki? 
Oh! atyám, mily nemes munkát kezdőit volna 
meg ez intézet alapitója, ha példáját követve a 
többi tanodákba is átvinnék ez irányt, még szé­
lesebb alakra fektetve azt.

— Mellesleg legyen mondva — monda az 
orvos, a fiú felé fordulva, ki vezetőül szolgált — 
mi idegenek vagyunk itten s az intézet alapító­
jának nem tudjuk a nevét.

— Az intézet ügyeit egy igazgatótanács ve­
zeti — válaszold a fiú — uz elnök cgv gazdag 
ur, aki az iskolát alapította s százezer forintot 
adott az építésre. De nem csak pénzéi, hanem 
ideiét is nz intézetnek szenteli, < gy osztálynak 
minden nap órát ad a számtanból s ügyelettel 
van minden tanuló kényelmére.

— A fiuk élelmezéséről és ruházatáról is az 
intézet gondoskodik? —kérdő az orvos.

— Igen mám. Az általunk készített munkák 
elárusít tatnak s a begyiilt pénz az intézet javára 
fordít tátik; mig az általunk választott mestersé­
get kitanuljuk, teljes ellátásban részesülünk. 
Uram. mi mindnyájan szegény fiuk voltunk.

— És azt mondod fiam, hogy az igazgató­
tanács elnöke indította meg ez eszmét?

— igen uram. A mi kis városunkban kővé 
nyilvános intézet van. Igen szegény hely volt 
azon fiukra nézve, kik nem akartak földmivelők 
lenni s nem volt elég pénzük,hogy nagyvárosba 
menjenek tanulni.

— Mióta áll fenn ez az intézet?
— Bcrnardin ur ezelőtt öt évvel kezdeti ez 

intézet tervével foglalkozni. Ez a telek az övé 
volt; de nem ilyen volt, amilyen most, csak egy­
szerű lakház. A két szárnyépület, a hálószobák 
és a földszinten levő műhelyek azóta építtettek 
hozzá. Most már a gazdi g birtokosok közt töb­
ben vannak, kik segítik nz intézetet, de a leg­
több teher még most is a Bcrnardin ur vállait 
nyomja. Uram, a mi igazgatónk a legjobb ember 
a világon!

— Bcrnardin 1 — ismétlő az orvos — váljon nem 
Vi!mos-c ? — mondd leányára nézve.

•— Bcrnardin Vilmosnak hívják — monda a 
fiú élénken. ■— íme ott jön ö maga!

Amint a fin beszélt, mind a hárman a bosszú 
ebédlő egyik végében állottak. Az asztalok meg 
voltak terítve, de az étkezés idejéig még fél óra 
hiányzott s az ebédlőben nem volt senki, csak a 
vendégek, a fiú s cgv magas férfi, ki éppen most 
lépett be nz udvarról. A nyitott ablakokon bejövő 
napsugár ugyanazon fé'fitt magas homlokára, 
hullámzó sötét barna hajára esett, ki öt évvel 
ezelőtt hiicsucsókot nyomva Delorme Gora ke­
zére, ott hagyta öt a szivében támadt üt- felelt 
gondolkozva, midőn a szerelmet száműzte 
belőle.

(Folyt, köv.)

Kivonat a« hivatalos lapból.
— május 97.

Kinevezések. Az igazságügy-miniszter Kru s G'v..i 
lőcsei kir. törvényszéki irodatisztet a lieregszá-zi k; . 
törvényszékhez irodai eazgalóvá, a miniszterelnök (K 
Hazny Eorándot, a íöldmiveléailgyi minisztériumnál al­
kalmazott flzetéstelcn mini .ztnri scgédíognlmazót, a re - 
nisiterelnőkséghez fizetésiden segédfoga! mázévá, ,t 
budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Vladár Gábor budrmr ü 
lakos jogszigorlót a budapesti kir. Ítélőtábla kerületéin 
dims joggyakornokká, a győri kir. ítélőtábla elnöke Szilv 
J. Zoltán díjtalan joggyakornokot a győri kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakomokká, a szegedi kir. Ítélő­
tábla elnöke dr. tia’zágó .Salamon puszta-tur-jui-ztói l i­
kőrt a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületóbo díjas 
joggyakornokká nevezte ki.

Felelős szerkesztő': MAGYAR GYULA.
Láptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállal •



Üzlet-megnyitás
Csütörtök, 1903. május 28.MAüYARSAG 121. szám.

Tavasz beálltával szükséges áruházun 
kát fölkeresni

Áraink a legolcsóbbak az országban

1 eleg. angol Costiim... 10 írttól kezdve. Valódi atlasz Cachmlrvagy selyem
1 remek selyem blouz . . . . . . . . 4 írt 50 1 fényű Cloth paplan . . . . . . . . . . 3 írt 50
1 legújabb alakból ... 3 írt 50 és félj. 1 Szegedi lepedő darabja. . . . . . . .  — 95
1 gyönyörű paieto ... _. ... 6 írt 50 ’ 1 vég rumb. vászon 6V* széles 5 írt 80 
Ugyanaz leánykák részére ... 4 frt 50 j 1 készlet ágy- és asztalterítő... 5 írt

m

é

s

1 elegáns ruha legújabb divat
szerint ...............  10.— írt

1 angol dupla gallér 3.— « 

1 remek selyem blouz 4.50 «

1 elegáns íelsökabát 9.— frt 
és feljebb.

1 leánykabát legújabb 3.— « 

1 halcsontfüzö 95 kr. és feljebb.

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Budapest, Kerepesi-ut 40.
C Női ruha- és felöltő áruház a „Párisi nö“-höz.

SZÍNHÁZAK.
Csütörtök, 1903. május hó 28 án.

M. kir. Operaház
Brozcl Fülöp ur vcndégfelléptóvcl:

Lohengrin.
Kezdete 7 órakor.
Nemzeti színház.

Manna Vonna.
Dráma 3 felvonásban. Irta Maeterlinck. Kezdete 

fél 8 órakor.
Népszínház.
Először:

Rip Van Winkle.
Regénves Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté

II Planquette. Kezdete fél 8 órakor.
Vígszínház.
Fedák Sári vendógfelléptével:

horgászéi kisasszouy.
Énekes bohózat 3 felvonásban. Zenéjét összeállították i 

Kun László és Muszka Jenő. Kezdete fél 8 órakor, j
Magyar színház.

A drótos lót.
Nagy operetté előjátékkal 2 felvonásban. Irta León 

Viktor. Zenéjét szerzé Lehár. Kezdete íél 8 órakor.
Uránia.

Frizzo, színpadi átváltozó miivész
vendégjátéka.

Kezdete fél 8 órakor.
Fővárosi nyári színház.

A becsület.
Kczdote fél 8 órakor.
Városligeti nyári színház.

Három kívánság.
Regényes vig operetté 3 felvonásban. Kezdete fél 8 

órakor.

w

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

HEEtCZEG ÉS HORVÁTI

BUDAPEST, Hepepesi-íat 52.
.'^X .'^x .^x .^x .Tx .Tx .'Tx ,VX .tx .^^x .'^x .SX. .TX *^\ JCÄ' |1

A Szegedi Halász-Csárdában
Hildán, Fehérvári - ut 114.
(Indulás: budafoki kocsin, megálló: Kábelgyár)
a hol is jó borok, a világhírt! Stelnklill eör, 
igazi szegedi halászlé és nlíöMi ótelkiilön-
le-jes.só ;ek állanak a n. é. közönség szives 
• _____ — rendolketósére. -^-i-----— . --

A zenét Jónás Gyu'a kivá'ó maqyar chány- 
=== zenekara szolgáltatja. ===;

Számos látogatást kér Szántó Gyula és neje.

A> '-V;. ■

ä < dd i p íz A ruggvsntapybrtba meghonosító)»
SCelOllOln Ki *10 Budapest, VI.. Andris.y-ut j. 

Legjobb minőségű gummitomlők kerti fecskcndezósro
erJegysAk Ingyen. 23

F'olies Caprice
VH., Róvay-utca 18.

.„—«—»Igazgatóság: Leltner és Keleti.——
11 órakor: Ma nagy újdonság: 11 órakor:

w Cleo de Marode.
Bohózat, irta : Leltner H.

Egy óra az anyakönyvi hivatalban
Behozat Irta: Caprice ; és

* & „A propellerkapitány." * *
Bohózat. Irta: Neptun.

A remek télikertben reggel 5 éráig Muuezy Lajos 
hangversenyez. líu

Edd ff nem létezett, 
páratlant a maga uemében a

REKORD
y I
1 I müintézet szövetkezőt, mely hazai szegénysorsu 
ff I akadémia-művészekből a'akult és c-1 ink a nagy- 
1 I közönségnek alka'mat nyújtani igazán művészi 
fi j munkák olcsó beszerzésére, vállalkozók ós tigy- 
f I nökök kizárásával Kérjük a. n. é. közönsée 

b. pártfogását, mert ez által alkalmat nyu|t, I 
az elnyomott művészeknek pályájuk folytató- | 
sár?.. Jó munkáért mindenkor kezességet vál- | 
be 1 álunk bármely rossz lénykén után. = | 
tCZ~ Árak minden ntánfizetes nőikül. “S?l f 

Seines képek:
Életnagysága krétar ózok v. nagyítások

papirke1 etlel együtt .......... — 3 K.
Életnagysága pasztellfestmény papirke-

retlel együtt.............. - .......... — O <*
Életnagysága olajfestmény... ... ... 10 <

Vidékre ntó.n vétel lel mindé» kép ntan 
1 lkoroua csomagolási díj fizetendő.

re Műterem :
Budapest, YIí,, Rottenbiller-utca 48.

Ataniilátott 1860. Alapittatott I860.

F E 3 E 0 M A i3 lí ezelőtt perl lajos 
ágynemUltészitö K A S O LY

Budapest, V!., Vörösmarty-utea 43.
------------ Anrirássy-ut sarok. - ------
Elvállal mindánnemn paplanokat, matracot, rupany- 
matracot és szalmazsákot, ab lak párnát, rolcítákat és 
minden e szakmába váeró munkákat, úgyszintén szálloda 

es kórház berendezéseket. 74
Rendelés esetén lcvelezö-lap utján tessék értesíteni.

■ - . ?»" • ..

HELYI ÜGYNÖKÖK
-___——=z vidéken, =====
ló!: sorategv részIetflretAsre yal* eiadásfcrel foglal­
kozna?, mag»» jutatok mellett t dvétetnek ...■, ■

Fieissifj Sándor bankház Erz9P”uts2: »ám5

Werndl-f egy verek
katonai puskám!! vessk által kipróbálva legfőbb állapotban

Gyalogsági fegyver ............ - K 5.— 7. 10.
Rövid gyalogsai fegyver — K 8.— 12.— 15.—
Lovassági karabély egeszen uj K 25.— 30.— 40.—
Töltények darabja ............ — K —.10 —. 10 —. 10
Fegyvres/ij darab a ... — K I.— 2. 3.
Szurc’V hüvellyel darabja — K. —.60 !.— 1.50 
Lefaucheux revolver... ._ K 4.— 6.— 8.—
Buldog revolver ........... — K 6.— 8.— 10.—

Kegy vaj einXtért jótAUást vállalunk. 76

Tiller Mér és Társa
cs. é • kir. tulv. szállítók egyenruházati 
intézete Buci pest, IV. Váci-utca 85. ez.

Manvar kir. államvasutak igaznatósána.
63.000/903. számhoz.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-svájci vasúti kötelék IV. rész 4. füzei

(Pótlék kiadása.)
F. ő. május hó 1-től való érvénynyel a fenti díjszabási 

füzethez a III. pótlék lép hatá'yba. mely módosításokat és 
kiegészítéseket, valamint uj díjtételeket tartalmaz. 

Budapest, 1903 április hóban.
A m. kir. államvasutak igazgatósága, 

a részes vasutak nevében is.
Utánnyomás nem díjazta tik.)

Magyar kir. államvasutak.

76,883/1903 -C./II. ss.

Hirdetmény.
Osztr.-magyar-svájci kötelek.
Uj kivételes díjszabás kttd&sa.)

F. évi jumUS 1-tfil való 
érvénynyel egy uj kivételes 
díjszabás mindc nncmü cu­
kor szállítására lé,i élőibe, 
mely állal az 1000 február 
1-töl érvényben veit hason- 
cimü füzet I. pótlékával 
együtt hatályon kívül he­
lyeztetik.

X m. kir. iilhímviuutelt, 
a fulfil nátutrtk ntvtb&x is• 

(Utánnyomás nem dijvtetik.)

R&RAM
Legjobban ajánljuk mint egyedüli szert a poloskák és petéi teljes kiirtására üvegek­
ben kor —.40. —.80.1.20. léiliter Kor. 2.60,1 liter kor. 5.—. — Tirgram-por minden­
eié féreg ellen dobozban 30. 60 fill., ‘/s kiló kor. 4.—. 1 kiló kor. 8.—. Kapható 
minden gyógy tár-, drogériái?-, festék- és (üszerüzletckben, helyben és vidéken.

Főraktár: TIRGRAM-TÁRSASÁG, Budapest, Károly-utca I. sz.
értéktelen utánzatoktól óvakodjunk, valódi csak az, 

ahol a «TIRtiRAM» nőv az Itveflen látható. "T8WI u
KZXSä.
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W Sajátlíészsitményü. férfiruha«áruház
«szabi MJKÄe S GYULA féríiszaM

Z»iid.5ip©sf? IW.« Kossuth 1oSollte?si 3.8$ SsátfEKí (az Udvari-ka véház mellett). 
ÍW1" !£im?e haladt idény miatt leszállított áMk, 102

A szabott ár minden darabon látható, oooo A szabott ár minden darabon látható. 
®us választék fltn- és gyermekrultákban, piquet« és szövetmellényekben.

Kívánatra mintákat bormontvo küldök. Kívánatra mintákat körmentve I ü tick Kívánatra mintákat fcermentre küldök.

SCHMIDT M
Ezijsyar.6, nyerges és bőröniös

Epést, VIII., Kerepesi-ut 25

liTI
lös
■ OK 3

Kocsizc- és lovagló-szcrsz. mok. ’ 
79 Mindennemű utazóböröndök. | 

5 Moaron-eiCsok ts javítások pontosan és jutányosán eszkezöltetnsk. ■ 
I ■ ...... I. I 11

Míijjy. lijr. államvasutak.
»7605/903. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a m. kir. áliamvasntnk vonatain 

1904. évten esetleg 1305. és 1908. években szükséges 
szövött- és rövidáruk szlllitására ezennel nyilvános 
pá vázatot hirdet.

A pályázat t. rgyút képező szövött- és rövidáruk évi 
mennyiségéit feltüntető ajánlati űrlap, valamint a szállí­
tásra vonatkozó és az ajánlattető nél kötelező részletes 
módozatokat tartalmazó ajánlati felhiv's, valamennyi 
hazai kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthető és az 
alulírott igazgatóság «Anyag- és leltárbeszerzési szak­
osztályánál (Budapest, VI., Andrássy-ut Í3. sz. II. em. 
48. ajtószám alatti díjtalanul kapható.

Az ajánlati űrlapon megfelelően kiállított, c-’v koronás 
m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok, a 90 filléres 
m. kir. okmánybélyeggel ellátott es aláirt ajánlati fel­
hívással együtt, lepecsételve legkésőbben f. évi junius 
hó 10-ének déli 12 órájáig a ientemlitctt szakosaialyi 1 
benyújtandók, vagy posta utján odaitfiidcndők. Az nj.m t 
boritéka o felirattal látandó el; «Ajánlat 57.635/903. 
számhoz».

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó szövött- és rövidáruk 
e;y évi értékének 5 0 o a legkésőbben fo’yó évi junius hó 
9-ének déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak budapesti 
főpénztáránál, akár készpénzben, akár állami Ictclvl.re 
alkalmas értékpapírokban ieteend k.

_ Bánatpénz nélkül, vagy később benyújtott, valam nt az 
olyan ajánlatok, melyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy a molyok az aláírandó aj an lati felhívás nélkül nyuj- 
íatnak be, figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1903. évi május hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága. 
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

iT77~ Csisza1ólcöyek darabja 20 íifié:
fehér, vörös leitete kisériotképen eladó a csiszoló vé.'.zon- 
aruházban. Rappold Nándor Budapc.-t, Vi!., Akácfa utca 57. 
(melléi; wícj Ivráíy-uí ától az Érzs bét-/.'rut l.ö-.e: ben.)

i»Faj|yí>r királyi államvasutak.
177.204—903. számhoz.

araetmeny.
A m. kir. íllamvasntal hivatalnokáé ailis lei ér. szolgái 

ny igdij-iulózc.ének tulajdonát képe ;ő, a Xádor ut-’a 8 ' sz. 
alatt fekvő ház udvari homlokzatának kijavítását és újbóli 
színez "(í, valamint ugyanezen ház egyes I:. -iV.aiban 
szü..séges Jielvreállitási ura .kákát biztosítani kívánván, 
e munkák elvállalására nv lvános pályázat hirde'le'dv.

l'elbivatnak e munkákra pályázni óhajt-'-. , hoz- le­
pecsétel' saiiitkczüicg aláirt ajánlataikat f. évi junii's 
hó 9. azaz kilencedik napjának <!■'• i 12 óráig, » rn. hr. 
államvasutak igazgat ieágánál lAndr y-ui 7 ’■—Tó. A 
iigyoszi.) benyújtsak, a hol azok ugyanezen határidő lé­
tedé után azonnal nyilvánosan felfognak bontatni.

A munkái kilósat és a/, azok végrehajtódhoz kö'ött 
feltételeket tartalmazó kö ts g\ e'^sek, valamint az aj inlati 
minta a rendes hivatalos órákb m reg eh 8 órától <1 u. 
2 óráig u .vanoit ka halók és úgy .no I a netán szükséges 
felvilágosítások rövid ufón megs.érezhetők.

Az egy korona bélyeggel ellátandó a: inlat, melyhez az 
ivenVnt <l:i filléres be y., gél ellátandó és sajáikcziileg 
aláírandó költségvetések is csato’andók, kövei ező fel- 
na síi nyújtandó be; «Ajánlat a m. kir ál m vasutak 
hivatalnokai, ltisstci és «zolgei nyug I j-hu ízeiének 
tulajdonát képező a Nádor-utca 32. ez. alatt Lkvő 
házban Helyreállítandó munkákra ■.

A 400 korona azaz n. gvszáz koronával megállapított 
bánatpénz legkésőbben az ajúnla i tárgya a g möge/.zö 
napon, vagyis f. é. junius hó t'-nn déli 12 rá 
ben vagy óvad -kkepos értékpapírok an a ni. Kir. á 
vasutak főpénztáránál leteendő.

A lété i jegy az ajánlathoz nem csatolandó.
ti teltételeknek meg nem telelő es nem az összes mun­

kákra erjedő, valamint késő b érkező a.ámatvk figyelembe 
nem vétetnek

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja majának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok lelett s. abadon 
dönthessen.

Budapesten. 1903. évi május hó.
(l'tánnyomn nem dijazlalik.) Az ijazgtttóbújj.

Kottás slektromágneses leereszt ^
fjyőjjyfí és feliidit kezesség mellett.
r lo /.ölek gyógy it nagyothallás, a sziv-

segi fej-, fül- és verés, szivgb'rcsbk,
fogfájásnál: a míg- 0, y asztmatikus roiia- 
ren, neuralgia, ver- <->' mok,gyomorgb'rcsük
lo'u'ás, sápkor, szó- [t ,, fiC907< f, s egyéb pörcsök, az 
chiles, a fiilzugás, étvágytalanság,a hi­
deg keze ; és lábak, a c=uz köszvény. isctiias bajaiban, 
influenzában s a velejáró hátfájásoknál, különösen 
hlepbnnta'makn.tl s a velük járó álmatlanság bajaiban: 
a rendetlen vérkeringés bajaiban s még sn. más oly 
baji an, a melynek a n< rmális orvosi kezelés szerint 
vil a; 1 os -' ram a gyógyító szere. K készüléknek 
tat 1 ' Had m előnye az, ho-zy nemcsak időről-időre,
«'•• ,:mdóan jótékony villamos áramot áradoztál 
szót a testben a mig egyfelől szántó bámulatos siker­
rel 1. vogyil, ina; leiöl a lejhál,'illatosabb óvószer az 
emberi szervezetet megrohanó betegségek ellen.

Kegy figyelemre méltó az a körülmény, hogy 
:iu z'.’.'os betegségeket teljesen meggyógyított.
Az irodáimba 1 levő elismerések és bizonyítvá­
nyok, amelyek a vil - g minden részéből hálásan 
emlékeznek meg találmányomról, mindenkor 

—- mindenki által megtekinthetők. _____ _

"kit lejk'scbbca 45 nap alatt nem gyógyít meg 
kévzüié' em, az visszakapja a pénzét Ahol mar minden 
hasztalan volt. kérem, tessék a k szülékemet meg­
fúr/------- :---------- ;z r próbálni, ~...... ... ...............

?Ny készülék ára 6
Kis készülik ára 4 K.:.' -7;: ;;v:;',:.rvv. :
Iiözponti eladási vs szétküldési hely

n bvl- ón i< Hifii hl részére :
••

MULLER ME
BUBAPE S T, 1 

Vadász-ír. és Kálmán-u. sarkán 42 Cy, ;
c JSE i'* 1 TTiwrimi nn maimba a untTTT íoewM' I

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill.

T£9 fgl 'UQl
"»7: A JEL4

A legkisebb hirdeti
ara: 30 fillér.

TrarfiP'T*' Aö*. •» a

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezőskődésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
fia a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb értc- 
sitést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

SZABÓ-féle vendéglőben
VI. kér.. Váci-kör. t 53.

(Alkotmány -utcával szemben) 
Ízletes házias étkezés d. u. 
8 óráig. Kitűnő természetes 
ceglédi, balaton-molléki és 

moori borok, úgyszintén 
világhírű steinlcldi, gráci 
márciusi sör kimérése, mér­
sékelt polgári árak.

Gazda sági számtartó,
érettebb korban, nőtlen, ki 
mint udvar-felügvelö is al­
kalma/ható, pontos és meg­
bízható, ki a magyar, német 
és horvát nyelvben jártas, 
jó fizetés mellett azonnal 
alkalmazást nyer. 1861

Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szcr ingyen közlünk,
I ÓSnlvTA iinÓP* I M/íwAeiní rtn 1-xn 11 «bn t TT í „ 11- 2 2 — í' I -n r ii m ••• i ___Művészies munka!

KLEIN ADOLF
férfi-szabó üzletében

Budapest.)/!., Dessewífyu. 23.
„Munkáo8i”-hoz. 

Készít mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltőt 15 írttól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból, Vidéki megrendül, - 
sek pontosan teljesiUetnck. 
Kívánatra mintákat küldők. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több vi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Grünbaum cs. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Bloch S.
oki. tan. és gyakorló köny­
velő, Krzsébel-körut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek Jevélhelileg 
sajátíthatják cl a könyv­
vitelt.

Egy feltűnő’
szépségű, müve t, 18—;:0 
éves, szolid es finom mo­
dorú nrileány lénye* fize­
tési feltételek meí élt ma- 
geno< fiatal emberhez jun. 
35-ilu belépéssel házvezető­
nőül keresletik. Arcképről 
ellátott ajánlatok a kiadó- 

hivatalban megtudnató 
címre küldendők. 600

48-as Itonvéd
nagy nyomorral küz.d, a 
könyörületes emberek se- 
gitsúgét kéri. Adományo at 
cllogad a kiadóhivatal. 1872

Gazdatiszti
állás azonnal betöltendő.
■íavadalraazus.i egyelőre: 
1200 K. készpénz, 10 hl. 
búza, 20 hl. rozs, 10 hl. 
árpa, napi 10 I. lej. továbbá 
120ÜQ0 tengcrilöid ; két ki­
járó kocának malacostul 
legelő és megfelelő tüzelő­
anyag. Később százalékos 
részesedés valószínű. Bízó- 
nyitványmásolatok, melyek 
vissza nem adatnak, a ki­
adóhivatalban megtudnató 
címre küldendők. 2521

Mellékjövedelemre
alkalmas 'Igvr ■. ■ V'.et r.l- 

j vállalok, rész etes ajánlatok 
j «Újvilág jiostreslanio Besz­

tercére» intézendő!;.

Megvételre
— I

1 keresek e v használt, de 
még jókarban levő kerék- 

1 párt. Szál;,’; Janos urad. 
, v.ncellér Felső-Dió?.

Gazdatiszt 
Kerestetik mielőbbi be­

lépésre kb. f,000 holdas 
biiiarmegyei gazdaság ón­
álló ve/etéséro Megkíván­
ta tik mezőgazdaság, állat- 
tenyésztés és könyvveze­
tésben való jiirtnssá/. Fizi - 
lés megállapodás szerint 
Folyamodványok, r • i.ódi 
állapot megjelölésével, el­
méleti képzettséget, vala­
mint intensive kezelt gaz­
daságukban teljesített hosz- 
nzabi) gyakorlati kitűnő 
in iködést igazoló bizonyít­
ványok má oiaéuvai, me­
lyek vissza nein küldetnek, 
a kiadóin vataluan megtud­
ható címre küldendők. 2o2U

Intéző gazdatiszt
alkalmazást nyerhet azon­
nali bclépérro 8000 holdas 
gazdaságban (l’estm.t, uk 
vii'a ■ elv gazdasági taninté­
zeti képesítés: el bírnak in­
tenzív gazdaságban bősz- 
szabb idő óta működtek < s 
kik a mezőgazd sag ee állat­
tenyésztés minden ágában 
teljesen jártasak. Fizetés 
megállapodás szerint. Fo­
lyom «hányok, családi ál­
lapot lelonintésévcl, kitűnő 
gyakorlati és elméleti kép­
zet! -épet igazoló bizonyít­
ványok másolataival a ki- 
adélii valóiban megtudható 
címre küldendők. 1866

Eladó
négyes harschall cséplőgép 
és fűkaszáló gyűjtővel. — 
Fazekas János, Kovásznán.

Főszolgabírói írnok
1 ercstchk. Javadalom: 

1100 korona évi fizeti » és 
200 kor. lakáspénz. Halár- 
ilő; junius lo. Cun a ki-. | 

adóluvatalban. 1628

Vármegyei
uthiztoBi állás betöltendő. 
1 '.vi ti/otiíe J200 korona, 
iioo korona lakáspénz i 
0/0 kor. utiátaláov. Határ­
idő : junius 25. Cim a k 

. 1 .

Gazdasági ellenőrt
azonnali belépd rt- keresek. 
Ajánlatok a fizetési igényi 
megjelöléséivel a kiadóhiva­
talban megtudható címre 
küldendők. 1867

Nőtlen, erélyes 
segédtiszt I l.-iV taninté­
zetet végzett, több évi gya­
korlattal, német nyelvet szó­
ban és ír.inban bírja, évi 
800 kor. fizetés, teljes el­
látás, ágynemű és mosáson 
kivtll, félévi próbaidőre ke­

restetik, ha híva ásának 
megfelel kd.itásna vaui he­
lyezve 1—2 évben nn - 
nősülni. — Sajáikcztileg r 
folyamodvány s bizonyít- 
vány-raásolatok vissza ne n 
küldetnek és arckép ki: 
uatos. Cun a kiadóhiva: - 
ban. le VI
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